

芝罘区全民阅读进校园活动走进芝罘岛——

诗词润童心 美育探新径

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 姜梅玉 陈佩瑶 摄影报道)11月13日,由芝罘区委宣传部、芝罘岛街道联合主办,烟台市诗词学会协办、芝罘岛小学承办的“行走的美育课堂·诗词润童心”全民阅读进校园活动在芝罘岛小学启幕。此次活动以诗词为载体,将美育课堂从教室延伸到多元体验中,为师生们带来一场沉浸式的文化熏陶。

全民阅读是提升市民文化素养的重要途径,此次将“美育课堂”与诗词阅读深度结合,旨在通过生动有趣的形式,让孩子们直观感受中华诗词之美,同步培养他们的阅读兴趣与审美能力,为成长注入深厚的文化力量。

活动由西海岸社区“海阁书院”特聘讲师、烟台诗词学会会长汪冬霖带领的骨干讲师团队进行授课。活动现场,讲师以“诗词里的四季美育”为主题展开专题授课,从“春有百花秋有月”的自然之美,到“飞流直下三千尺”的意境之美,再到“人生自古谁无死”的品格之美,用通俗化的语言拆解诗词中的审美密码,让抽象的美学概念变得可感可知。

授课过程中,讲师们还精心准备了“诗词美育手账”,引导学生们在笔记本上标注诗词中的审美关键词、绘制脑海中的诗词意境,巧妙地将文字之美转化为可视化的视觉表达,进一步加深大家对诗词美学内涵的理解。不少学生在课后主动分享手账内容,直言“现在读诗,好像能看到更美的画面”。

在活动尾声,芝罘岛小学相关负责人与烟台市诗词学会讲师团队围绕“诗词美育常态化开展”展开交流,双方初步达成



芝罘区全民阅读进校园活动在芝罘岛小学启幕。

共识,后续将结合学校教学计划,定期开展“诗词美育专题课”,通过挑选与课本内容相关的经典诗词,深化学生对文学与美学的双重认知。

芝罘岛街道始终以“文化惠民”为核心,依托烟台诗词学会、中益坊志愿服务队着力抓好社区文化书院建设,将文化书院打造成美育的实践站、社会主义核心价值观的宣讲台,这次联合多方开展进校园活

动,既是全民阅读工作向教育领域的延伸,也是街道丰富文化服务场景的具体实践。

从芝罘区委宣传部的政策引导,到芝罘岛街道的落地推进,再到烟台市诗词学会的专业助力与学校的积极响应,此次

“行走的美育课堂”活动,为芝罘区全民阅读进校园工作提供了新载体,更以诗词为桥梁,让美育的种子在孩子们心中生根发芽,为全民阅读与美育教育融合发展探索出了兼具实用性与创新性的新路径。



技能成才路,人生万花筒

第三期“烟台同心职教公开课”讲述多元奋斗故事

“如果你正被‘起点低’三个字按在地上起不来,请记得:我,中职学生、备选选手,都能翻盘,你凭什么不可以?”12月2日下午,在第三期“烟台同心职教公开课”现场,刚刚夺得中华人民共和国第三届职业技能大赛抹灰与隔墙系统项目金牌的烟台城乡建设学校薛浩鑫,面对台下数百位职校师生,分享了他的逆袭之路。

这场由烟台市中华职业教育社等单位主办的公开课在烟台城乡建设学校的炎培楼会议室拉开帷幕,现场吸引了全市19所职业院校的师生代表。与薛浩鑫同台分享的,还有多位在全国乃至世界技能舞台上崭露头角的烟台职教学子与教师。

烟台职业学院学生韩文灿以“竞赛大满贯”选手的身份,讲述他在机械数字化领域的探索;该校张恕爱副教授则从教师视角,分享系统化培养竞赛人才的心得。山东城市服务职业学院的李海菲同学和曲笛老师,分别以学生和教师的双重身份,呈现了技艺在传承中绽放的光彩。

刚刚斩获全国职业技能大赛金牌的薛浩鑫,以一句“中职生也能翻盘”引发了现场强烈共鸣。他坦言自己曾把“参军报国”视为唯一出路,直到走进世

赛基地,才意识到“刮刀也能守标准,工装也是青春装”。他的故事让许多同样来自职业院校的学生深受鼓舞。

压轴分享的臧国才老师,从烟台城乡建设学校一名普通职校生成长为国家级技能大师,再到如今致力于培养新一代工匠。他的经历完整诠释了“工匠精神”如何在传承中历久弥新。

一位坐在前排的男生说,“被起点低按在地上”的感觉,我太懂了。但现我知道了,手里的工具握紧了,照样能站起来。”另一位学生则感触颇深:“我爸妈总觉得学手艺出路窄,今天我才知道,把一门技术做到顶尖,路可以这么宽。”

活动中,“烟台市中华职业教育社产教融合实践基地”正式揭牌。烟台城乡建设学校党委书记、校长蔡沐祥在感谢致辞中表示,基地的成立,是黄炎培先生职业教育理念的生动实践。学校将以此次合作为契机,深化校企协同,搭建资源共享平台,推动教育链与产业链深度融合,努力培养更多德技并修、知行合一的高素质技术技能人才。

公开课结束后,与会师生共同参观了学校的“技能报国思政教育基地”,许多学生驻足良久,有人低声交流,有人拍照记录,眼中闪烁着对未来的期待。从倾听到底,从交流到思考,本次活动不仅是一场经验的分享,更是一次信念的传递。随着产教融合实践基地的落地,烟台职业教育正在汇聚更多力量,为每一位技能学子铺就更加宽广的成才之路。

通讯员 王志辉 摄影报道

红艳捐献的器官让6名终末期患者重获新生

她把爱留在人间



↑红艳生前生活照。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 郎磊 摄影报道)11月23日清晨,在烟台毓璜顶医院手术室内,一场简短而庄重的告别仪式肃然进行。

40岁的红艳因突发脑干出血不幸离世,在生命的终点,她的家人替她完成最后的心愿,作出大爱选择——捐献心脏、肝脏、肾脏和眼角膜。这份生命的厚礼,让6名终末期患者重获新生,也为6个濒临破碎的家庭点亮希望的灯火。

“她这一生都在默默付出,照顾老人、帮助邻里……我们到现在还觉得她没走远。”昨天上午,记者见到红艳的大姐和三妹时,两人眼眶通红,声音里满是思念与不舍。

11月19日傍晚,红艳在家中突然恶心呕吐,随后晕倒。她被家人紧急送往医院,

诊断为脑干出血。因病情危重,连夜转至ICU监护治疗。

“我们守了整整三天,用尽了所有办法,还是没能留住她……”大姐的声音几度哽咽。那三天,对一家人来说,是绝望的煎熬。

悲痛之中,面对病情无法挽回的噩耗,红艳的家属经过彻夜商议,最终一致同意捐献器官,让她的生命以另一种方式延续。“她生前就很爱帮助人,也表达过这样的意愿,我们只是帮她完成。”大姐轻声说。年迈的父母强忍“白发人送黑发人”的悲痛,点头同意。“她救了6个人,就像还在某个地方活着……我心里也好受些。”父亲颤抖的手轻抚女儿的照片,眼泪已经流干。

11月23日,清晨的手术室格外安静,医护人员列队肃立,向红艳的遗体深深鞠躬。她的这份“生命礼物”将帮助4名器官衰竭患者重获新生,2名失明患者重见光明。她的离去,成为他人生命的序章。

红艳生前与父母同住,母亲半身不遂,父亲患有高血压。她平日悉心照料二老,洗衣做饭、洗脚剪指甲,把家打理得井井有条。她走后,母亲悲伤过度,身体愈发虚弱,大姐和三妹默默接过了照顾双亲的责任。

“姐姐看不得别人受苦,总是悄悄帮忙,喂流浪猫狗、帮邻居做事……”三妹低声说,“如今她人不在了,但我们希望她的爱能继续传递下去。这是我们最大的安慰。”

红艳的一生,不曾有惊天动地的壮举,却用生命最后的抉择诠释了大爱无疆,留下了最温暖的注脚。

通讯员 杨春娜 摄影报道

德耀中华 烟台

“学习强国”福山融媒号构建基层宣传新格局

讲好福山故事 传播时代强音

本报讯(通讯员 吴佳宸)作为福山区深入贯彻落实中央、省、市、区关于加强宣传思想文化工作重要部署的实践阵地,“学习强国”福山融媒号自6月30日正式上线以来,始终坚守“讲好福山故事,传播福山声音”的宗旨,通过精心打造特色栏目、整合优质宣传资源、创新传播呈现形式,成功构建起“主流舆论阵地、综合服务平台、社区信息枢纽”三位一体的基层宣传新格局,为福山区高质量发展注入了源源不断的精神动力。

聚焦本土特色,构建“时政+民生+文化”传播矩阵。立足福山地域文化特色和发展实际,福山融媒号精心设置了“今日福山”“乡村四季”“魅力福山”三大核心栏目,构建起立体化、全方位的内容传播体系。



美德和信用建设

莱州法院开展凌晨集中执行行动
对3名被执行人予以司法拘留

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 辛青)近日,莱州法院再次开展凌晨集中执行行动。随着莱州法院执行局局长唐广周一声令下,21位执行干警整装出发,根据预先制定的行动方案和摸排的线索,分赴多个执行现场。

在执行过程中,干警们秉持着规范、文明执行的理念,表现出高度的责任感和坚韧不拔的意志。在一处执行现场,一名被

执行人情绪激动,企图抗拒执行,两名干警迅速上前控制局面。

经过连续7小时的奋战,本次凌晨集中执行行动成果显著,

其依法拘传被执行人8人,执行完毕案件3件,促成执行和解协议4件,对3名被执行人采取了司法拘留措施,执行到位金额11.2万元,及时将当事人的“纸上权利”兑换成了“真金白银”,有效维护了法律尊严和胜诉当事人的合法权益。

凤凰台街道新桥西社区开展主题教育活动
共筑国防梦 童心向未来

本报讯(通讯员 闫翠萍)近日,芝罘区凤凰台街道新桥西社区居委会联合烟台市第三离职干部休养所走进华英幼儿园,开展“爱我国防 强国有我”主题教育活动,既让干休所老功臣的“国防精神”深入人心,也以生活化、趣味化形式将“爱国、敬业”的核心价值观转化为孩子们能感知的行动。

在活动现场,烟台市第三干休所宣讲员以生动的比喻开启分享:“国防就像幼儿园的大门、爸爸妈妈的怀抱,是保护国家和小朋友的‘安全盾牌’。”他结合干休所老功臣的故事——爷爷奶奶们年轻时驻守边疆、默默奉献的经历,让孩子们懂得“幸福生活是英雄们用青春换来的”,还通过对航

华城社区让党风廉政文化扎根社区
翰墨书廉心 暖灯照初心

本报讯(通讯员 杨颜茹 YMG全媒体记者 权立通)近日,黄渤海新区福莱山街道华城社区党总支开展“翰墨书廉心 暖灯照初心”主题活动,以书法传廉意,以服务践初心,让党风廉政文化扎根社区。

此次活动邀请党员志愿者林志红现场教学,党员、群众书法爱好者们挥毫泼墨,楷书、隶书等字体的“廉”字跃然纸上,一笔一画尽显对廉洁初心的坚

守。社区组建“送廉小分队”,写有“廉”字的摆件送到高龄老党员家中,同步为社区老党员家中安装了感应小夜灯。

“这‘廉’字是提醒,夜灯是关怀!”84岁老党员曹阿姨感动不已。社区工作人员与老党员促膝长谈,听廉洁故事,宣传廉政要求,还宣传了社区高龄补贴的政策。党员们纷纷承诺,将“廉”字要求内化于心,让清廉成为社区治理的底色。

文明健康
有你有我

垃圾分类 绿色环保

